

# 浦东开发开放30周年庆祝大会隆重举行

## 习近平发表重要讲话

新华社上海11月12日电 浦东开发开放30周年庆祝大会12日上午在上海举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调，要抓住机遇、乘势而上，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，科学把握新发展阶段，坚决贯彻新发展理念，服务构建新格局，坚持稳中求进工作总基调，勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头，努力成为更高水平改革开放的开路先锋，全面建设社会主义现代化国家的排头兵，彰显“四个自信”的实践范例，更好向世界展示中国理念、中国精神、中国道路。

习近平代表党中央、国务院和中央军委，向上海广大干部群众，致以热烈的祝贺和诚挚的问候！向所有关心、支持、参与浦东开发开放的港澳同胞、海外侨胞和各国人士，表示衷心的感谢！

习近平指出，30年来，浦东创造性贯彻落实党中央决策部署，取得了举世瞩目的成就，经济实现跨越式发展，改革开放走在全国前列，核心竞争力大幅度增强，人民生活水平整体性跃升。浦东开发开放30年取得的显著成就，为中国特色社会主义制度优势提供了最鲜活的现实明证，为改革开放和社会主义现代化建设提供了最生动的实践写照。实践充分证明，党的十一届三中全会以来形成的党的基本理论、基本路线、基本方略是完全正确的；改革开放是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路；改革发展必须坚持以人民为中心，把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标，依靠人民创造历史伟业。

习近平强调，从现在起到本世纪中叶，是我国全面建成社会主义现代化强

9时30分，大会开始。全体起立，高唱国歌。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他强调，30年前，党中央全面研判国际国内大势，统筹把握改革发展大局，作出了开发开放上海浦东的重大决策，掀开了我国改革开放向纵深推进的新篇章。党中央对浦东开发开放高度重视、寄予厚望，强调以上海浦东开发开放为龙头，进一步开放长江沿岸城市，尽快把上海建成国际经济、金融、贸易中心之

一，带动长江三角洲和整个长江流域地区经济的新飞跃，要求浦东在扩大开放、自主创新等方面走在前列。进入新时代，党中央继续对浦东开发开放提出明确要求，把一系列国家战略任务放在浦东，推动浦东开发开放不断展现新气象。

习近平代表党中央、国务院和中央军委，向上海广大干部群众，致以热烈的祝贺和诚挚的问候！向所有关心、支持、参与浦东开发开放的港澳同胞、海外侨胞和各国人士，表示衷心的感谢！

习近平指出，30年来，浦东创造性贯彻落实党中央决策部署，取得了举世瞩目的成就，经济实现跨越式发展，改革开放走在全国前列，核心竞争力大幅度增强，人民生活水平整体性跃升。浦东开发开放30年取得的显著成就，为中国特色社会主义制度优势提供了最鲜活的现实明证，为改革开放和社会主义现代化建设提供了最生动的实践写照。实践充分证明，党的十一届三中全会以来形成的党的基本理论、基本路线、基本方略是完全正确的；改革开放是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路；改革发展必须坚持以人民为中心，把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标，依靠人民创造历史伟业。

习近平强调，从现在起到本世纪中叶，是我国全面建成社会主义现代化强

(下转第二版)



11月12日，浦东开发开放30周年庆祝大会在上海市举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话。这是当天上午，习近平等参观“在国家战略的引领下——浦东开发开放30周年主题展”。 新华社记者 鞠鹏 摄

# 刘继标调研督导中心城区基础设施重点项目并现场办公

强调要加快推进工程进度，确保尽早交付使用，进一步增强市民的幸福感和获得感

本报讯（记者 王艳）11月12日上午，市委书记刘继标调研督导中心城区基础设施重点项目并现场办公，强调要加快推进工程进度，确保尽早交付使用，进一步增强市民的幸福感和获得感，提振全市干部群众发展周口、建设家乡的信心和决心。市领导李云、吉建军、刘胜利、刘国连、胡军、王宏武，以及市直有关部门负责同志参加活动。

三川明珠文化旅游产业项目占地290亩，建筑面积约6万平方米，总投资2亿元，内容包括周口高塔观光中心、大型会展、青少年研学基地、周口文化风情街、婚博园、广电商城及跨境E贸易商品展销等。刘继标认真听取了项目情况汇报，详细了解项目设计及塔内经营项目设计等情况，并现场向大家征求意见和建议。他指出，三

川明珠文化旅游产业项目是今年市财政投资重点建设项目，要进一步提升规划设计理念，提高规划档次和品位，实现财政投资与市场运作的合理对接，加快工程建设进度，尽快将其建成沙颍河水上旅游观光带独具特色的重要节点，打造规划理念先进、功能完备、具有周口历史文化底蕴的三川明珠文化旅游片区。

对于发射塔亮化提升工程，刘继标强调，要突出周口特色、提升品位，采用简洁节约模式，与城市灯光主色调相协调，营造中心城区温馨优雅氛围。

孙祖天河大桥（张柿园桥）是沟通张柿园区域与市区的重要通道，经过40多年的运营桥梁损毁严重。经市委、市政府研究，决定对原桥进行维系加固和景观亮化，工程估算总投资约1000万元。刘继标指出，该加固工程对于解决

西华和中心城区群众往来通行问题具有重要意义，要高水平设计高质量施工，兼顾通行和景观功能，加快工程进度，加强建后管理，方便群众出行。

在周口快速公交项目和周口公交大跨路综合枢纽站项目现场，刘继标详细了解项目设计情况，鼓励相关部门和单位进一步创新设计理念，拓宽思路，实现空间充分合理利用，积极探索以商建站、以商养站的市场化运作模式，促进我市公交事业健康快速发展，为市民出行提供更加方便快捷的城市公共交通服务。

当天上午，刘继标一行还深入到开元大道东延工程、开元大道西延工程、七一路西段（汉阳路—龙源路）改造工程、中原路北延至北环路工程、周口大道改造提升工程现场，实地察看工程进

度，现场研究解决项目建设中遇到的困难和问题，并就道路绿化亮化及公交港湾设置等问题提出具体指导意见。

刘继标指出，今年以来，全市上下万众一心，各级各有关部门相互配合，克服了疫情影响和资金短缺等诸多困难，干劲不减，全力推进重点项目建设。在大家的共同努力下，中心城区基础设施项目建设总体进展顺利。各有关部门和单位要加大协调推进力度，加快项目建设进度，尤其对于个别进展较慢的项目要盯紧抓牢。要以元旦和春节为时间节点，按期完成既定目标任务，确保尽快竣工交付使用，把这些为民办的好事、实事落实落细，进一步增强市民幸福感、获得感，提升大家对周口的热爱之情，提振全市干部群众发展周口、建设家乡的信心和决心。⑩

# 周口市第一届周商大会主题会标征集公告

周口市第一届周商大会将于近期举行。为搭建周商对话平台、联络乡情，增进友谊，促进各地周商之间的交流与合作；团结国内外的周商，引导周商参与周口经济、社会、文化建设，推动周商贸易和投资合作，即日起向社会公开征集第一届周商大会主题会标。

一、征集时间

2020年11月12日至2020年11月19日。

二、征集作品要求

1. 展现周商精神，切合“新时代新周商 新周口新跨越”的大会主题，体现商贸交流等关键要素。  
2. 展现周口深厚的文化底蕴和鲜明的地域特色。  
3. 构图新颖、简洁大方、色彩明快、寓意贴切，符合当代艺术美学要求，具有较强的视觉冲击力，具有鲜明的象征

意义和商贸韵味。

4. 作品采用A4纸张，彩色图形设计，并将创意文字、色彩配置等附在设计稿后。

5. 图案应适用于平面宣传，必须是原创，此前未以任何形式公开发表或展出，并不得侵犯第三方的知识产权。如有抄袭、模仿他人作品，损害他人合法权益的，责任自负。

6. 设计方案提交电子设计稿和纸质设计稿。电子设计稿包括：彩色设计图稿（图稿大小为A4纸张规格，清晰度不低于300dpi,jpg格式，需包含标准色值、标准字体、矢量图源文件(ai/cdr等)、Word格式的创意理念文字说明(300字以内)。纸质设计稿：A4纸张彩色打印稿一套。

7. 个人或单位（团体）均可投稿，所有来稿需提供作者资料一份，具体包

括：作者（单位、团体）的姓名（名称）、个人（单位、团体）简介、详细地址、邮编、联系电话和个人（单位、团体）有效证件复印件，以团体名义提交作品的需提交相关资质证明。

8. 未注明有关信息的作品，不予采纳。

三、评审办法

应征作品由第一届周商大会筹备组统一收稿，并对照征集公告，筛选出所有符合要求的应征作品，整理编号。由周口市筹备组有关领导和专家组成的评审委员会进行评选，根据具体要求确定入围作品。最后由评审委员会评审选出被采纳作品，确定最终奖项。

四、版权及奖励

1. 所有入围作品的版权、使用权（包括衍生使用权）归周口市第一届周

商大会筹备组所有，将与作者签订合同，有权决定作品的修改和使用，作者享有作品署名权。

2. 采纳及奖励：主题会标设入围奖3个，每个作品奖金人民币2000元；最终采纳作品1个，奖金人民币5000元（不再发放入围奖金）。

五、投稿方式

1. 信函投稿地址：周口市东新区周口大道6号周口报业传媒集团孙安平收；邮编：466000（信封右上角请标明：“周口市第一届周商大会主题会标征集”字样）

2. 投稿电子邮箱：zkrbsyb@126.com

3. 咨询电话：0394-6199529

13592283395

周口市第一届周商大会筹备组  
2020年11月12日

『公铁水空』助力周口发展『加速度』

——我市全面加快推进交通体系建设综述  
记者 黄佳

一条条高速公路穿越三川大地，一艘艘货轮鸣笛入港，一列列火车呼啸前行……今日的三川大地上，一张前所未有的“公铁水空”交通运输网通畅四方，外有高速铁路、高速公路连接省内外城市，内有密集的普通公路连起座座县城、个个乡村。

交通是一个地方经济社会发展的先行官。近年来，市委、市政府把交通运输作为经济社会发展的先导产业，大办交通、办大交通，进一步完善了公路、水运、铁路、航空“四位一体”的综合交通运输体系，为建设“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城提供了有力的交通支撑。

“公铁水空”立体交通格局形成

千古百业兴，先行在交通。目前，我市“层次分明、布局合理、网络完善”的公路、铁路、水路、航空并举的立体交通格局业已形成。

铁路发展前景广阔。郑阜高铁开通运营，实现了周口高铁零的突破；三洋铁路东段工程——禹亳铁路作为河南省“十三五”铁路网规划重点项目正在加快建设。截至2019年年底，全市铁路运营里程247公里，新增高速铁路135公里。

民用航空蓄势待发。西华通用机场全面投入使用，填补了周口航空产业的空白。周口民用运输机场项目成功纳入《全国民用运输机场布局规划》，是河南省“一干八支”民用运输机场规划的重要组成部分，机场预可研报告已顺利通过评审。

公路网络通达四方。截至2019年年底，全市境内公路网总里程2.1万公里，其中高速公路512公里，普通干线公路2228公里，农村公路18145公里，以高速公路为主骨架、干线公路为补充、农村公路为脉络的公路网络体系已经形成，公路交通对经济社会发展的基本保障和先行引领作用逐步显现。

航道通江达海。全市通航航道总里程达234公里，周口船闸、葫芦湾航运枢纽、大路李航运枢纽已投入运营，实现常年通航。船舶从沙颍河沿河而下，经阜阳、蚌埠、淮安可到达连云港等地。周口中心港已开通至淮安、太仓、连云港、盐城和上海5条集装箱点对点精品航线，实现了豫货出海，直达我国沿海各港口及世界各地。

进一步完善交通基础设施建设

统计显示，截至2018年年底，周口公路由1954年的450公里增加到2018年的通车总里程1.9万公里，其中高速公路通车总里程496公里，100%行政村和90%自然村通硬化路。（下转第二版）

改革兴豫·周口探索

